《恐龙》教学设计
教学目标： 

    1、能正确、流利、有感情地朗读课文。 

    2、学会本课生字,理解由生字组成的词语。 

    3、初步感知打比方、作比较、列数据等说明事物的方法。 

  教学重点：

感知打比方、作比较、列数据等说明事物的方法。 

教具准备：

恐龙电影片、图片、生字词课件。 

教学过程： 

    一、录象导入　激发兴趣 

    同学们好！让我们乘坐时光列车驶向6500万年以前，看看那时的地球上的生物。（播放有关恐龙生活场景的录象） 

    1、读通全文，读准字音 

2、课件出示带拼音的词语。
3、课件出示不带拼音的词语。 

    4、自由朗读课文 

    三、再读课文　掌握内容 

    1、学习课文第一自然段 

    （1）指名读，相机指导。 

    （2）思考：你听了这一段，你知道了什么？（以“我从……看出……”的句式） 

    [设计意图：把书本上的言语变成自己的言行，实现新言语的建构。] 

    2、学习课文第二、三、四、五自然段 

    （1） 指名读第二自然段 

    ①思考：恐龙离我们年代久远，它的名字是后人起的，是科学家根据资料，大胆猜测，根据恐龙的外形特点展开想象而起的名字，这一点，你注意到了吗？你是从哪儿感悟到的？

    ②在课文插图上写出恐龙的名称。 

    过渡：了解了恐龙的名字与它的外形有很重要的联系，我们再来认识恐龙的亲戚。 

    （2）指名读第三自然段 

    ①你又能从哪儿感受到恐龙名字特点？ 

    ②在课文插图上写出恐龙的名称。 

    过渡：这么多形态千奇百怪的恐龙，我们不禁想问：它们吃什么？ 

    (3)指名读第四自然段 

    师：二、三、四、五自然段告诉了我们哪些恐龙？你喜欢哪种恐龙？为什么喜欢它？你愿意向同学们介绍吗？（用上“这几段介绍了……恐龙，我喜欢……恐龙，因为它……”句式。课件出示） 

    过渡：这么多种类的恐龙，它们是怎么繁殖后代的呢？ 

    （4）读第五自然段 

    思考：你知道恐龙是怎样繁殖后代的吗？与我们见过的哪些动物相似呢？ 

    （5）延伸资料 

    课件出示其它恐龙的图片。 

    师：其实说“恐龙的种类很多，形态更是千奇百怪。”是有根据的，还有很多种，科学家也给它们起了名字。我们一同来看一看。 

    3、学习课文第六自然段 

    过渡：当今的地球上有没有恐龙呢？如果有，它们在哪里？如果没有，它们又到哪儿去了呢？ 

    （1）指名读第六自然段 

    （2）读明白了吗？恐龙哪儿去了？ 

    师：恐龙这个大家族在地球生活着，繁衍着，它们统治了地球了地球1.7亿年之久，直到6500万年以前，这些恐龙突然神秘地消失了，它们为什么会消失呢？至今仍是个谜。希望同学们利用课余时间查找资料，开始研究，将来揭开这个千古之谜.

(播放恐龙灭绝的记录片)

板书设计：（根据学生的句式训练设计板书） 

20  恐龙

              雷龙　　　　庞然大物，雷鸣一般     

              梁龙　　　　二十多米长，移动的吊桥 

              剑龙　　　　剑板、尾刺                  

              三角龙　　　三只角　　　　           卵生    消失？ 

              鱼龙　　　　像海豚　　　　                 （谜团） 

              翼龙　　　　长翅膀 

              霸王龙　　　凶猛 

